
 

 

Niederschrift 
 

Mitgliederversammlung des Verkehrsvereines "Hoher Westerwald" e.V. 

am Dienstag, den 19.03.2019   

im Café im Grünen  

 

 
Teilnehmer laut Anwesenheitsliste 

Beginn: 15:31 Uhr Ende:    16:45 Uhr 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung durch die  1. Vorsitzende 

 Birgit Stelzen eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder des Verkehrsvereins.  

TOP 2: Bericht der Geschäftsführerin 

 Kerstin Guckert verliest den Geschäftsbericht 2018 und dankt für die gute Zusammenarbeit. Der 
Geschäftsbericht kann jederzeit gerne bei der Tourist-Information eingesehen werden. 

TOP 3: Bericht aus der Tourist-Information 

3.1  Gastgeberverzeichnis 2018 und weitere Infos Übernachtungs-Gastgeber 

 Das Verzeichnis „Herzliche Gastgeber im Hohen Westerwald 2019/2020“ ist Ende 2018 

gedruckt worden und wird seitdem bei allen Prospektanfragen verschickt. Für diese Auflage 

hat der Verkehrsverein die Gastgeber wieder mit einem Zuschuss in Höhe von 50,--€ bei 

Zeileneinträgen (Selbstbeteiligung 20,--€ pro Eintrag) und 70,--€ bei Anzeigen unterstützt.   

 Im Juni 2018 haben wir, wie von einigen Gastgebern gewünscht, eine Sammelbestellung von  

Meldescheinblöcken getätigt. Die Blöcke werden zum Selbstkostenpreis an die Gastgeber 

abgegeben und sind mittlerweile zum größten Teil bei uns abgekauft worden. 

 Die Situation der Übernachtungsbetriebe: viele Betriebe schließen oder verwalten nicht mehr 

die ursprüngliche Zahl an Betten, kaum neue Gastgeber, besonders im Hotel-Bereich. Wenn 

neue Gastgeber, dann im Ferienwohnungsbereich, nebenberuflich. 

 
3.2 Sachstand Wander- und Radwege 
 

 Wanderweg Holzbachschlucht und Radweg Rehe: 
 

- Feststellen des aktuellen Zustands und Festlegung der notwendigen 
Instandsetzungsmaßnahmen für 2019 

- Ortstermine sind in Planung 
 

 Neuerstellung einer Wanderkarte 1:25 000 gemeinsam mit den Kollegen aus Bad 
Marienberg und Westerburg  

 



 

 

- Kartengrundlage von Kompass ist zur Korrektur eingegangen und wird von uns 
gemeinsam mit Forst und Westerwald-Verein überprüft 

- Angebote für Layout und Kartenrückseite sind eingeholt worden 
- grundsätzliche Überlegungen für die Inhalte sind nötig, d.h. welche Wanderwege sollen 

sinnvollerweise eingezeichnet werden, um eine übersichtliche Karte zu behalten,   
Radwege nur HBR. 

 

 Gleichzeitige Planung der digitalen Erfassung unserer örtlichen Wanderwege 
- zur Nutzung im verwaltungsinternen GIS, in verschiedenen Internet-Tourenplanern und 

zur optimalen Darstellung auf unserer Homepage sowie Übertragung der 
Radwegeverläufe (Daten kommen vom LBM) 

- Wegemanagerin WesterwaldSteig Barbara Sterr, die auch die WällerTour Hohe 
Hahnscheid realisiert hat, wird auch die Erfassung der Wanderwege übernehmen 

 
 
3.3 geplante Events 2019  

 Aktiv-Messe Erlebnis Natur am 31.03.2019 in Wissen 

 Geführte E-Bike-Tour 04.08.2019 

 Fackelwanderung an der Krombachtalsperre am 30.12.2019 

 Gerne nimmt die TI weitere Ideen für Kooperationen an Veranstaltungen auf. 

 

TOP 4: Aussprache zu den Berichten 

 Herr Katzmarzik (Christliches Gästezentrum) wundert sich über die zurückgehenden 
Übernachtungszahlen, da die Auslastung in seinem Haus ausgesprochen hoch gewesen sei im 
vergangenen Jahr. Kerstin Guckert erklärt, dass die Bettenzahl insgesamt zurückgeht durch schließende 
Betriebe und die Rückläufer für die Übernachtungsstatistik zusätzlich sehr niedrig ist, um zuverlässige 
Zahlen zu erhalten. 

 Frau Thomas spricht die Beschwerden über die Rinder auf dem Radweg rund um die 
Krombachtalsperre an. Diese gehören wohl zum Landwirt Weyel, ca. 400 Stück, welcher dort diverse 
Weiden hat und die Rinder über die Wege treibt. 
 

TOP 5: Bericht des Kassenprüfers für das Jahr 2018 

 Michael Gräb berichtet, dass die Prüfung keine Beanstandung ergeben hat und die Kasse ordentlich 
und gut prüfbar gewesen sei und vorbildlich geführt wurde.  

TOP 6: Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2018 

 Michael Gräb beantragt die Entlastung des Vorstandes, welcher einstimmig stattgegeben wird. 

TOP 7: Wahl eines Versammlungsleiters 

 

 Herr Gerrit Müller wird als Versammlungsleiter einstimmig gewählt 

 

  



 

 

Top 8: Neuwahl des Vorstandes 

 

 Zur Wahl der neuen Vorsitzenden wird Frau Petra Schneider vom Vorstand vorgeschlagen 

 Frau Schneider stellt sich kurz vor 

 es gibt keine weiteren Vorschläge 

 eine offene Abstimmung wird verabredet 

 Frau Schneider wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

 als 2. Vorsitzender wird Herr Scharwat wiedergewählt mit einer Enthaltung 

 als Beisitzer werden Marlies Lang, Henning Schneider, Jurica Klapez, Anja Welters in einer 

Blockabstimmung einstimmig mit einer Enthaltung gewählt 

 

Top 9: Wahl von 2 Rechnungsprüfern 

 

 als Rechnungsprüfer werden Frau Juliane Thomas und Herr Michael Gräb einstimmig gewählt 

 

Top 10: Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 

 

 Herr Gerrit Müller verabschiedet offiziell Frau Birgit Stelzen mit Blumen und Präsentkorb und dankt 
ihr für die langjährige und gute Zusammenarbeit.  

Die Sitzung wird um 16:45 Uhr von Petra Schneider  geschlossen. 

 

 

 
________________ 

Ina Zimmermann 

(Protokollführerin)  


